
AMENDMENT NO-  1 Dated-08.04.2022

This has reference to subject work,the following Amendment may be noted which shall be treated as a part of the contract to be uploaded along with tender/bid:

1

SI NO Ref. 

1 Civil Works RMC plant outside ready mix concrete is allowed or 
not allowed?

Bidder shall install calibrated,computerised Batch mix plant of adequate capacity.In case of failure of 
Batching plant,outside ready mix concrete of approved manufacturer may be allowed as per approved 
design mix at no extra cost.

Reply/Clarification/Amendment

PROJECT NAME

Pre-Bid Queries/Bidder's Request/Description

Tender for "Up-gradation / Modification of existing Medical College,District Hospital  & Construction of New Hospital Hostel blocks etc. 
for upgradation of Medical college at Churu,Rajasthan"

HSCC/MED/CHURU/PH-II/2022 dated 17.3.2022Tender No

Reply to Pre-bid queries raised by bidders,pre-bid meeting held on 01.04.2022 at HSCC,Head Office,Noida

2 Civil Works

3 Availability of space

5 41.0(Clause 10C) Price 
variation-Vol III(SCC)

6

Cl.no.32.7(TemporaryF
encing)-Vol-III (SCC)

Tender conditions prevails.7

design mix at no extra cost.

Can we use space within campus for setting up of 
Batching plant,temporary contractor office 
,Stores,workshops & Labour Camps etc.

PPC Cement as per CPWD for both RCC & other 
works is allowed?

Shall be as per Tender conditions.Bidder should visit and examine the site before submitting the 
bid.Spaces for batching plant,steel/shuttering yard,godown etc may be provided depending upon 
availability.The Bidder shall not have any claim whatsoever reason in case the space is not provided.

 OPC 43 Cement/PPC Cement  of approved make for both RCC & other works is allowed.

The Payment of fees/Administrative expenses etc 
for approval/clearancesetc shall be reimbursed 
based on documentry evidence ar per actual ,kindly 
clarify?

All the statutory expenditure incurred towards payment to the local body /authorities for getting 
statutory approval / clearances etc will be paid/reimbursed by owner on submission of proof of 
payment/deposition

4 4.1.1.Approval 
Required Vol III(SCC)

Please permit price variation payable after 
stipulated date of completion

Price variation shall be payable only upto stipulated date of completion.No price escalation shall be 
paid beyond that period.

We requst you to kindly remove temporary fencing 
from the scope of contractor

Cl.no.32.7(TemporaryFencing)-Vol-III (SCC) - Stands deleted.

Date of Submission may be extended for one week 
due to festival season.



Under approved make list the OPC -43 Grade 
Cement is desired.In present market PPC Cement of 
good quality is available and use of it is allowed in 
other similar projects.It is desirable that use of PPC 
cement may be allowed in this project please.

Civil works9 Please refer clarification at  Sl. No. 2 .

Under approved make list Reinforcement steel -
make SAIL,RINL & TISCO of Primary make is desired 
The Reinforcement steel is available in market of 
make JSPL,JSW & Essar are also of primary make 
parallel to SAIL,RINL & TISCO. Looking to above fact 
it is desirable that reinforcement steel makes 

Tender conditions prevails.Civil works8

10 Submission of Bid The last date of Submission of Bid is 19.04.2022 
14:00 hrs.To have a wide completion in this bid the 
last date of submission of this bid may be extended 
for further period of 15 days i.e. up to 05.05.2022 
please.

Please refer clarification at  Sl. No. 7.

All other terms & conditions of the tender shall remain unchanged.

GM(Projects)
HSCC(India) Ltd.

Prospective bidders are advised to regularly scan through HSCC e-tender portal http:/www.tenderwizard.com/HSCC & HSCC website http://www.hsccltd.co.in as corrigendum/amendments 
etc,if any,will be notified on this portal only and separate advertisement will not be made for this.


